

Протокол № 3
заседания диссертационного совета Д 212.232.03
от 15 мая 2014 года

СЛУШАЛИ: О принятии к защите диссертации Левина Сергея Михайловича «Метафизические основания локальных моральных систем» по специальности: 09.00.01 – онтология и теория познания.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. На основании заключения комиссии диссертационного совета считать диссертационную работу Левина Сергея Михайловича «Метафизические основания локальных моральных систем» соответствующей профилю совета по специальности: 09.00.01 – онтология и теория познания.
2. Принять диссертационную работу «Метафизические основания локальных моральных систем» Левина Сергея Михайловича к защите.
3. Назначить в качестве официальных оппонентов:
 - Сергейчик Елену Михайловну, доктора философских наук, профессора Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования
 - Гаспарова Игоря Гарибовича, кандидата философских наук, ст. преподавателя кафедры философии и гуманитарной подготовки Воронежской государственной медицинской академии им. Н. Н. БурденкоВ качестве ведущей организации утвердить федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный технологический институт (технический университет)»
4. Авторефераты напечатать в количестве 100 экземпляров.
5. Утвердить прилагаемый список рассылки автореферата.
6. Поручить ранее созданной комиссии (Липский Б.И. – председатель, Никоненко С.В., Мавринский И.И.) подготовить проект заключения совета.
7. Ориентировочная дата защиты – 25.09.2014 г.

Принято единогласно.

Председатель
диссертационного совета
доктор философских наук профессор


15.05.214

Я.А. Слинин

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

комиссии совета Д 212.232.03 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук на базе ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» Правительства Российской Федерации по предварительному рассмотрению диссертации

Комиссия в составе:

Председатель: доктор философских наук профессор Липский Б.И. (09.00.01)
Члены комиссии: доктор философских наук профессор Никоненко С.В. (09.00.01)
кандидат философских наук Мавринский И.И. (09.00.01)

ознакомились с диссертацией Левина С.М. на тему «Метафизические основания локальных моральных систем» по специальности: 09.00.01 – онтология и теория познания, представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук.

Комиссия пришла к выводу:

1. Диссертация соответствует специальности, по которой совету предоставлено право приема диссертаций к защите (09.00.01 – онтология и теория познания).
2. Материалы диссертации с достаточной полнотой представлены в публикациях:
 1. Левин С.М. Метафизика и общая теория социальной реальности Дж. Серла // Вестник Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина. Серия: Философия. 2011. Т. 2. № 3. С. 161-171.
 2. Левин С.М. Физикализм, субъект и метафизическая свобода воли // Вестник Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина. Серия: Философия. 2013. Т. 2. № 2. С. 67-77.
 3. Левин С.М. Мораль, метафизика и реальность // Вопросы философии. 2013. № 7. С. 144-153.
 4. Левин С.М. Сознание, организм и объективация личности // Эпистемология и философия науки. 2013. № 4. С. 104-117.

По теме диссертации автором опубликовано 14 печатных работ, в том числе 6 работ общим объемом 4 печатных листа. в изданиях, рекомендованных ВАК.

3. Диссертация прошла проверку в системе Black Board Self Assign на предмет выявления объема текстовых совпадений между текстом диссертации и источниками, авторство которых установлено, для рассмотрения рукописи диссертации как оригинальной научно-квалификационной работы. Процент выявленных совпадений – 9, источники совпадений установлены. Согласно отчету о выявленных текстовых совпадениях диссертация Левина Сергей Михайлович может считаться полностью оригинальной авторской научной работой.

Актуальность темы исследования обусловлена ростом популярности эмпирических исследований направленных на выявление механизмов моральной регуляции и претензии естественных наук на формирование этической и метаэтических теорий. Моральная философия оказывается, как утверждает диссертант, перед ложной дилеммой либо идти вслед за выводами относительно морали, либо постулировать её трансцендентную природу и таким образом легитимировать специфику философского исследования. В диссертации предпринимается попытка определить онтологический статус морали на основе современных теорий аналитической философии и в согласии с основными постулатами натуралистической

методологии. Теоритическое движение к этой цели в свете прогресса нейрофизиологии диссертационному совету представляется весьма актуальным проектом.

Научная новизна работы состоит в том, что в разработке концептуального аппарата позволяющего описывать моральные явления как комплексные события, имеющие разнопорядковые, несводимые друг к другу причины. Предложенный концептуальный аппарат позволяет описывать моральные явления как комплексные феномены общественной жизни общества. Для этого, в том числе предложен новый термин «локальная моральная система» обозначающий какое-либо сообщество, членов этого сообщества, их общественную практику, декларируемые ими моральные нормы, и наконец, те нормы, которыми они реально руководствуются, а также соотношение этих норм с нормами большего сообщества, если таковое имеется. Выявлено, что моральные теории могут быть классифицированы согласно онтологическому определению морали – тому, как они решают вопрос о месте морали в структуре реальности. Проанализировано большое количество иностранной литературы по теме исследования ещё не введенной в научный оборот отечественной философии.

Практическая значимость исследования. Положения и полученные результаты можно использовать при разработке учебных методических материалов для курса «Философия», а также при подготовке спецкурса по метаэтике.

Содержание автореферата полностью соответствует материалам диссертации.

По рассматриваемой диссертации комиссия предлагает диссертационному совету:

1. Принять к защите диссертацию Левина Сергея Михайловича на тему «Интуиция и рефлексия в понимании» на соискание ученой степени кандидата философских наук.
2. Разрешить издание автореферата и утвердить список его рассылки.
3. Назначить ведущим учреждением федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный технологический институт (технический университет)».
4. Назначить официальными оппонентами: доктора философских наук, профессора Сергейчик Елену Михайловну (специальность 09.00.11 – социальная философия) и кандидата философских наук Гаспарова Игоря Гарибовича (специальность 09.00.01 – онтология и теория познания)

Председатель комиссии,
доктор философских наук профессор  Липский Б.И. (09.00.01)

Члены комиссии

доктор философских наук, профессор  Никоненко С.В. (09.00.01)

кандидат философских наук  Мавринский И.И. (09.00.01)

«5» май 2014 г.

Экспертное заключение

по диссертации Левин Сергея Михайловича на тему: «Метафизические основания локальных моральных систем» по специальности: 09.00.01 – онтология и теория познания, представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук, о допустимости выявленного объема текстовых совпадений между текстом диссертации и источниками, авторство которых установлено для рассмотрения рукописи диссертации как оригинальной научноквалификационной работы.

Отчет о выявленных текстовых совпадениях и о количественно оцененной степени близости каждого выявленного совпадения (технический отчет о текстовых совпадениях) проведенный в системе Blackboard в программе Safe-Assign выявил 9 % текстовых совпадений.

Содержательная экспертиза текстовых совпадений с учетом ссылок на источники совпадающих фрагментов, детальной информации о совпадающих фрагментах показала, что выявленные совпадения представляют собой цитаты собственных материалов (статей) и корректное цитирование источников, с указанием ссылок на них. Таким образом, экспертиза показала, что диссертация Левина Сергея Михайловича на тему: «Метафизические основания локальных моральных систем» может считаться полностью оригинальной авторской научной работой.

Эксперт,

член диссертационного совета Д 212.232.03

кандидат философских наук



Мавринский И.И.

15 .авг. 2017.